

重点项目进行时

打造零距离换乘、无缝隙衔接的“综合交通体”

# 信阳东站旅客换乘中心建设推进快



正在平整土地的项目施工现场 本报记者 王凌云 摄

本报记者 张勇 王凌云

沿着挖土机留下的一道道深深的车辙印,3月17日,记者来到了信阳东站旅客换乘中心施工现场。“从去年8月29日重新立项后,市长尚朝阳已来这里办公10多次了,今年有望将主体工程建起来。”负责工程建设的信运集团项目负责人田晓春信心满满地告诉记者。

信阳东站旅客换乘中心项目于去年12月中旬开始动工,眼下,土地平整工作正如火如荼地进行。截至目前,已投入资金100多万元,完成土方清运1.5万立方米。

目前,该项目各项工作正抓紧推进。市发改委对项目重新立项已完成复核批复,招标方案市发改委大项目办已完成批复,项目设计与勘察已招标完毕,市财政局正积极筹措“招、拍、挂”资金,信阳高新区正在办理招

拍挂手续并组织实施征地拆迁工作。项目用地已经省国土厅批复。项目设计正按照市整体规划进行修改,按照施工计划,4月3日前完成地质勘测,5月6日前完成施工图设计、施工图审查、监理招标、施工招标;5月正式开工建设,2018年5月1日建成投入使用。

据了解,作为市中心城区26个重点项目之一的信阳东站旅客换乘中心项目,位于羊山新区中环路和平中路交叉口处,毗邻信阳东站。项目按一级枢纽客运站标准新建,总用地面积100亩,估算总投资1.2亿元,建设工期约14个月。建设内容包括:集站前广场、发车位、停车位等为一体,总面积32860平方米的场地设施和集候车与站务用房、办公用房、综合服务、司机乘务公寓、生产辅助用房、生活辅助用房等为一体,总面积29774平方米的建筑设施。另外,换乘中心将新增维修设备、检测设备、通信设备等

站内服务设施。

记者在采访中得知,未来成型的换乘中心坐北朝南,在外形上呈现“L”型,并通过地下通道与信阳东站实现无缝隙对接。“以后坐高铁来信阳的旅客,再也不愁打车难的问题

了。不出高铁站,旅客就可以顺利换乘公交车、长途汽车、出租车等交通工具,到想去的地方。”市交通运输局项目联系人蔡宜强向记者描述了未来信阳交通将实现的“无缝隙”“零距离”换乘体验。

## 打通“小关节” 激活大格局

王凌云

一座零距离换乘、枢纽化布局、无缝隙衔接的综合交通体即将“横空出世”,安全、快捷、便利地实现换乘,对于在信阳、到信阳和途经信阳的旅客来说,即将变成现实。

打造一体化运输服务网络、完善综合运输体系、提升我市交通优势地位和综合竞争力,构建城市综合运输体系,已不再仅仅是城市形象问题,而是民心所向、民意所盼的民生问题。一方面,信阳的新区发展和城市建设,需要一个更加便捷的新型站点,以方便出行,保障城市交通畅通;另一方面,信阳的区位优势 and 交通地位,呼唤一个更加完善的交通枢纽,来连接公铁,贯通内外,实现城际通达。

以往,旅客途经信阳,出了高铁

站还需赶到市区才能完成换乘,在加剧中心城区交通压力的同时,也增加了换乘成本和安全隐患,给出行带来诸多不便。

一个城市的公铁等交通载体各自发展得再迅速,若无法有机衔接,仍然是“两张皮”,势必增加城际通道和城区交通的在途时间,影响运输系统的整体运行。而东站旅客换乘中心的建设,恰恰就是有效打通掣肘我市中心城区发展的“交通关节”的一剂良药。

历史在发展,时代在进步,交通改变了人们的生活方式,也改变了城市的发展格局。东站旅客换乘中心作为信阳首个城市交通综合体,将会在打通交通“小关节”的同时,给城市大格局带来更为深刻的变革。我们有理由相信:交通,让未来的信阳更美好!

## 向名师“取经”

中原名师信阳大讲堂开讲

信阳消息(记者 李亚云)3月18日上午,淮滨高中第一报告厅内传来阵阵掌声,由信阳市教育局、淮滨县人民政府主办,淮滨县教体局承办的2017年第一届“中原名师信阳大讲堂”在这里举行,市教育局、各县区教体局、中小学、幼儿园等单位负责同志300余人参加本次活动。

据市教育局副局长潘中华介绍,本

次活动是为了充分发挥我市“中原名师”的引领、示范、辐射和带动作用,让更多教师分享、学习中原名师的经验、智慧,促进全市广大教师专业成长,推动教师内涵发展,全面提高我市教师队伍的整体素质。

据悉,2017年“中原名师信阳大讲堂”每两个月举办一期,每期两天,安排在周六和周日进行。

## 让排污“闭嘴”

我市首张环保禁止令发出

信阳消息(首席记者 韩蕾)昨日,记者从信阳市中级人民法院了解,3月15日,光山县人民法院发出了环境资源保护禁止令,禁止污染行为人贝某某在光山县寨河镇微邦涂料厂的生产经营活动,这是我市法院为保护生态环境发出的首张环保禁止令。

2016年9月,贝某某的微邦涂料

厂建设项目,在未经环保部门审批的情况下,擅自开工建设并投入使用,对周边环境造成严重影响。光山县环保局根据法律规定责令其立即停止环境违法行为,但贝某某拒不履行。光山县环保局于2017年3月3日依法向光山县人民法院申请环保禁止令,强制被申请人贝某某立即停止环境违法行为。

**木兰天池** 国家AAAAA级风景区 武汉大年卡指定使用景区 腾旅旅游卡指定使用景区

# 木兰天池春游季

## 探玻璃天桥 览峡谷奇观

**玻璃天桥四月惊世开启**

敬客天天发 一人也成行 木兰天池直通车——汉口北站B出站口每天8:9:10整点发班  
地址:武汉市黄陂区长轩岭街石门山 自驾:岱黄高速至黄陂沿大悟方向到十棵松左转前行8公里

### 3·8妇女节

三八妇女节3月8日—12日 女性凭本人身份证门票38元,并有精美生日礼品赠送!

木兰天池赏花节2月25日启动,畅游游园赏花期间可免费品尝杏花饼、杏花老酒、杏花茶糕,并可欣赏到古韵民乐表演。

**120元/套 纵情山水一日游套餐** (原价190元/套)  
包含:1人门票+1人游船+1人滑草+1人滑道+1人射箭

**320元/套 欢乐家庭套餐** (原价480元/套)  
包含:3人门票+3人游船+3人滑草+3人滑道(凭户口本12岁以下免票)

网址: www.mltpc.cn 官网预定优惠  
**027/61518926**